

纯种汉族人已基本不存在

研究发现：汉族只是某一时期人为的地区性划分，随着该地区居民的迁移和与周边民族的融合而不断淡化着“汉族”基因

最近，经过科学家的研究发现，中国实际上基本不存在纯种的汉族人，甚至连汉族的概念，在DNA检测下都已经不复存在。

“我们一般认为汉族人属于中原人”，兰州大学生命科学学院副教授谢小东告诉记者，最近，他刚刚完成了西北地区少数民族变迁的DNA研究。在中国历史上，中原这个范围主要是现在的河南，还包

括山西南部，江苏西部及安徽西北部少数地方，也就是说，只有居住在这里的人才算是中原人，也就是比较纯粹的汉族人。

“但这个说法又不对了，在商周时期，建都于今天西安的西周肯定属于汉族，但到了春秋战国时期，同样诞生于陕西的秦则直接被定义为戎，成了少数民族。”谢小东说，“因此，汉族只是某一时期人为

的地区性划分，这个民族并不具有其特定的定义，只是为了与周边相区分而建立的。”

而随着中国历史的变迁，即使曾经被明确定义为汉族地区的居民，也发生了大规模迁移。由于服役、逃避战乱、因罪流放等因素，汉族一直在从中原地区向南迁移。

“根据研究，现在的客家人倒

是很纯粹地继承了当时中原人的文化传统，比如他们说古语，风俗习惯也有历史痕迹，他们才是真正的中原人，但他们现在只能以少数族群的形式存在了。”

“中国不存在纯种汉族人与长期的大规模人种迁移也有关系，在很长的历史时期内，周边少数民族甚至周边国家都在不断与汉族融合”。（据新华网）

旅美熊猫回家：“泰山”先生高兴 “美兰”小姐烦躁

新华社成都2月7日专电 旅美大熊猫“泰山”和“美兰”5日归国后，在各自的家乡开始了新的生活。“泰山”很快适应了新环境，并爱上了故乡的竹子。“美兰”却不顺利，长途跋涉和众多陌生面孔让它略显焦躁。

“泰山”于5日晚10时左右正式入住卧龙中国保护大熊猫研究中心碧峰峡基地的隔离馆。虽然已经是晚上，但“泰山”依旧活力十足。它好奇地观察着自己的新家，跑来跑去，还不时在地上高兴地打滚，玩得好不快活。但中心的饲养员和兽医不敢懈怠，观察了“泰山”一整夜，并最终得出结论，“泰山”回家后情绪稳定，身体状况良好。

令中心工作人员惊讶与欣喜的是，回家的第一天，“泰山”就已经适应并爱上了家乡的竹子和水果。“它能喜欢故乡的竹子让我们很放心，也感到非常欣慰。”中国保护大熊猫研究中心副主任汤纯香说。

回到成都大熊猫繁育研究基地的“美兰”小姐似乎没有“泰山”那么强的适应能力。长途旅行和众多的陌生面孔让它情绪烦躁、脾气火爆。从下飞机到回到家里，“美兰”总是紧张不安，而且经常上蹿下跳。对前来观察照顾它的饲养员和兽医，也大吼大叫。

最令基地工作人员担心的是，“美兰”的食欲并不好，不管是家乡的食物，还是美国带来的饼干、竹子，它都显得没什么兴趣。基地动管部部长黄祥明说，“美兰”的反应主要是过于劳累以及对陌生环境的恐惧造成的，焦躁不安的情绪会在一段时间的静养后逐渐消失。

男子持刀闯医院 砍伤4名医生

未发现医疗纠纷

新华社广州1月7日电 广东江门市五邑中医院7日通报，6日中午闯入该院持刀伤人疑凶曾在该院就诊，受伤医生均曾为其主诊；但暂未发现伤人事件与医疗纠纷有直接关系。目前，5名伤者情况稳定，正在进行康复治疗。医院秩序恢复正常。

6日11时18分，一名38岁的男子持刀闯入广东省江门市五邑中医院脑病科病区、肾内科病区、针灸理疗科，先后砍伤4名医务人员和1名正在接受针灸理疗的患者。目前，5名伤者的恢复情况良好。

酗酒歹徒砍2人 驾车撞人被击毙

7日凌晨，记者从重庆市公安局获悉，6日22时许，一名酗酒歹徒在砍伤2人后，驾车逃逸撞向人群，警方拦截无效后开枪将其击毙。

据了解，大渡口区公安分局接到群众报警，称陈家坝加油站附近有人持刀砍伤两人后驾车逃逸。民警火速赶到现场，一酗酒歹徒驾驶灰色长安车横冲直撞。民警展开拦截，鸣枪示警。酗酒歹徒置若罔闻，驾车疯狂撞向人群。民警果断开枪将其击伤，经抢救无效死亡。

目前，此案正在进一步侦办中。（据华龙网）

和谐“万家宴”

2月7日，居民们在参观菜品。

当日，武汉百步亭社区举办第十届“万家宴”，社区里近万个家庭每家做一道菜，组成万道菜品。“万家宴”是武汉百步亭社区组织的活动，从开始的“百家宴”“千家宴”到“万家宴”，已经连续举办了10年，成为该社区的传统。（新华社发）



专家批评当下汉语使用混乱

二代身份证被指有四处语病

在6日由华东师大文学研究所、上海市语文学会等举办的“中文危机与当代社会”研讨会上，与会专家严厉批评当下汉语使用的混乱，已经由局部蔓延到了整体，由个人推及到了社会，由暂时发展成了长期。

会上，一张小小的第二代身份

证竟被汉语言专家挑出了4个值得商榷的语病。

一是“二代证”印有照片的一面有“公民身份”字样，而另一面则印有“居民身份证”5个大字。那么，持证人的身份到底是“公民”还是“居民”？须知，这是完全不同的两个法律概念。

二是“公民身份号码”表达不妥，因为“身份”不具有数字性，只有“公民身份证”才能被编成一个个号码。

三是用“出生”来指某年某月某日，也属于不规范，“出生”包含了出生地与生日等要素，若要指具体的生日就只能写明是“生日”。

四是持有长期有效身份证的人，其“有效期限”标注为从某年某月某日到“长期”，“长期”是一个过程，不是临界点，没有“到长期”一说。

《咬文嚼字》主编郝铭鉴说，看到如此错误百出的用语用词用字混乱状况，内心真的十分苍凉。（据《新民晚报》）

一周国内新闻回眸

“超低上座率”遭质询 “超低年终奖”被热议

郭晓明

上周，2010年“中央一号文件”——《中共中央国务院关于加大统筹城乡发展力度进一步夯实农业农村发展基础的若干意见》发表了。从2004年开始，“中央一号文件”已经连续7年锁定“三农”问题。“民以食为天”，有了强大的农业基础，国家和社会才会更加稳定。

上周媒体披露，2009年以来，被查处的上海熊猫炼乳、陕西金桥乳粉、山东“绿赛尔”纯牛奶、辽宁“五洲大冰棍”雪糕、河北“香蕉果园棒冰”等多起乳品三聚氰胺超标案件中的乳品，都使用了2008年

未被销毁的三聚氰胺奶粉作为原料。为此，全国食品整顿办统一部署彻查“毒奶粉”。

没想到，当年人人喊打的“毒奶粉”也能死灰复燃！我们禁不住想问：食品安全的监管漏洞究竟有多大？此次严打后，我们又能安心多久？

1月30日是春运第一天，深圳火车站发出的首趟L252次列车只有100多名乘客，上座率仅8%。这趟列车由深圳开往武汉，可搭乘1000多名乘客。1月31日，铁路部门解释称“九成旅客可能是没有赶上车，有乘客曾反映请不到假”。

“车空着，票却没了”，这样的一幕在春运期间上演，着实出人意

料。无论是“请不了假”之说还是“取消订票计划”之说，都不足以服众。“票已售罄，上座率仅8%”的荒诞事，不能就在轻描淡写的回应中不了了之。如果拿不出足以服众的真相，我们只好认为其中猫儿腻很大。

联想到日前沸沸扬扬的“爬窗门”事件，广铁集团以“管理不力”为名撤掉了东莞东站长和书记。两相比较，哪一个才是真正的“管理不力”？哪一个更应该受到问责？

上周，重庆目前最大黑帮“保护伞”——重庆市公安局原常务副局长、市司法局局长文强出庭受审，拥有16套房产、家中充斥奢侈品、嫖娼支出12万元……又使

坊间舆论哗然。如此执法者，怎能守卫社会的公平正义？打掉这些黑恶势力的保护伞，才能真正推进法治建设。

春节临近，上班族最惦记的就是年终奖了。近日，一个帖子在各大网站上被疯狂转载、点击，内容是“中铝东轻公司某厂年终奖：工人200元，副科7000元-8000元，正科10000元。”不知帖子所言是否属实。

说实话，1万块钱的奖金数额并不算大，但与普通工人几十倍的差距，还是让人觉得有欠公平。领导拿数十倍于工人的奖金，首先应该看有没有作出数十倍于工人的贡献。否则，即使“合法”，也不合理！